

## 温情冬至节

## 幼儿园主题活动润童心

□记者 刘华志 文/图

本报讯 为了让幼儿明白冬至的来源、习俗,发展幼儿动手操作能力及语言表达能力,增加社会认知,充分实现社区、家庭、幼儿园“三位一体”的教育意义,近日,周口经济开发区开元路幼儿园开展了一系列以“温情冬至润童心家园齐聚暖融融”为主题的冬至主题活动。

活动前,幼儿园组织开展了冬至主题活动教研会,老师们将教育理念渗透到活动中,结合各段幼儿的实际情况,研讨适合各段幼儿年龄特点的活动开展方式,注重以幼儿为主体,内容丰富多样。老师们对每个环节进行讨论、分析、交流、探索,为冬至活动的顺利开展提供智慧力量。

幼儿教育是家庭、社会、幼儿园共同的责任,为了充分发挥三者的教育合力,老师们来到许寨社区的幼儿家中与家长亲切交谈,一起话冬至、说家常、谈教育……其乐融融。活动中,老师与幼儿、家长一起动手包饺子,大家将对新一年美好的祝愿和祝福随精美的饺子馅一同包入象征喜庆与团圆的饺子,共同传递着生活的幸福与美好。

小朋友则在老师的号召下,来到爷爷奶奶家与长辈团聚,帮老人按摩、讲故事,一起聊冬至,并为他们做力所能及的事情,将感



恩教育与活动相结合,丰富幼儿情感教育,培养幼儿尊老爱幼的良好品质,感受寒冷冬日里家人团聚的温暖与美好。

为了让幼儿更好地感知传统文化,将教育活动和生活有效结合,老师带领小朋友从冬至的由来到它的文化习俗,从冬至节气相关的谚语、民谣到古诗,再到冬至绘本故事,娓娓道来,一起体验了冬至的乐趣。大班的老师们把厨房搬到了教室,邀请小朋友和老师一起包饺子(如图),感受包饺子过冬至的那份快乐。活动中,小朋友学着大人的样子卷起衣袖,揉面、擀皮、放馅、捏一捏,不一会儿,一个个胖嘟嘟的彩色饺子就诞生啦!在小朋友眼里,今天包的饺

子是最漂亮、最好吃的!饺子出锅后在老师的引导下,小朋友亲自将饺子送到许寨社区党群服务中心工作人员的手中,以表达对节日的美好祝愿与祝福,充分展现了社区、幼儿园一家亲的良好氛围。

此外,各班老师根据小朋友的年龄特点精心设计了不同的活动,在区域活动中,小朋友用丰富的材料,进行黏土制作、绘画和创意纸工等活动,共同描绘冬至愿景。在动手操作和亲身体验中,小朋友增强了对祖国传统节日的热爱之情,同时也激发了创造力和想象力。

冬至主题教育活动的每一个环节,小朋友都洋溢着开心的笑容,为严寒的冬天增添了一份温暖。②9

## 谷万家宴请近300名“城市美容师”



□见习记者 孙靖 文/图

本报讯 12月21日是冬至,当天中午,周口谷万家八宝粥宴请近300名“城市美容师”共度冬至,一起喝粥、吃鱼、吃鸡、吃饺子,并送出1200张八宝粥代金券,让环卫工人

在寒冷的冬季,喝上免费的八宝粥。

为弘扬优秀传统文化,关爱社会弱势群体,传递爱与温暖,谷万家八宝粥发动中心城区及其他县市区的所有门店,开展“谷万家暖冬行动”,发扬爱与奉献精神,传递小城大爱,彰显周口企业的担当。

最冷是冬至,最暖是人心。在汉阳路的谷万家店里,环卫工人4人一桌,一起品尝着老烧鱼、蒸鸡块、饺子等美食,店里充满欢声笑语,洋溢着满满的“家”味。

“真好吃,今天能吃到这么好吃的饺子和菜肴,非常开心。”一位环卫工人吃着热腾腾的饭菜,脸上露出幸福的笑容。她负责的路段在谷万家汉阳路店附近,每天早上5点左右就起床了,平时都是随便吃点应付一下。“这不是谷万家第一次请我们吃饭了,非常感谢社会各界的关爱。”

“自2017年以来,谷万家已举办过多次这样的公益活动。环卫工人工作非常辛苦,无论酷暑严寒、刮风下雨,他们为创造优美整洁的环境默默付出着。在冬至这天,请环卫工人吃顿好的,也是我们的一点心意。为让他们喝上地道的八宝粥,吃上皮薄馅大的水饺,谷万家全体员工提前几天就备好了食材,手工包制了水饺,让他们感受到寒冬里的温度。”谷万家八宝粥总经理郭雪英说。②10

商水联通:

让“无声世界”  
听到爱的声音

□记者 付永奇 通讯员 高玉贵

本报讯 12月18日,商水县联通公司举行“畅听世界的声音”公益活动,来自商水县特殊教育学校20多名师生,收到了他们送上的特别的礼物——“畅听王卡”大礼包。

据介绍,联通公司此次推出的“畅听王卡”,是针对听障人士专门设计的一款全国首创的AI产品,通过使用微信小程序就可以接打电话,解决了听障人士接打电话不便的难题。通过它接听电话时,听障人士可以打字与对方对话,对方说的话可转化成汉字,听障人士再打字回复。声音变文字,文字变声音,还有常用的短语自动回复功能,让听障人士真正实现无障碍沟通!

在活动现场,工作人员为他们讲解产品,演示功能,并免费为他们开通了这种具有特殊功能的手机卡。收到礼物的师生,纷纷为联通公司竖起了大拇指,并用手语表示感谢。

前邵村:

## 建村史馆记着农根



□记者 梁照曾 文/图

本报讯 近日,西华县奉母镇前邵村建成的村史馆,吸引着村民前来参观。

该村史馆是以村里一处上世纪八十年代的老瓦房院落改建而成。村史馆外塑有老农扶犁驱牛耕作的雕像,院内设置多个展室,展室里摆放着石磙等打场农具等,展出了近50年来村里生产生活使用的用具。村史馆记录了前邵村50年的发展史。

该村党支部书记邵俊伟说,近些年村里通过发展,乡村美了、村民富了,成立了合作社,村民入了股,每年还能分红。但是,生活再好,村民也忘不了村里的农耕历史和自己的根。

演出80多场受益数万人

## 太康“快乐星期天”受欢迎

□记者马治卫 通讯员 张玉杰

本报讯 12月19日上午,太康县清集镇高桥行政村文化广场热闹非凡,该县“快乐星期天”送文艺下基层活动正在这里激情上演。

当日8时30分,文艺演出伴着舞蹈《开门红》拉开了序幕。豫剧、道情、舞蹈等节目依次上演。豫剧《朝阳沟》《清风亭》百姓爱听,道情《王金豆借粮》接地气群众喜欢。台上演员演出投入,台下群众掌声鼓励。村民李领说:“在家门口看戏,享受文化大餐,真得谢谢演员们不畏严寒,给我们送来这么精彩的文艺节目。”

据了解,太康“快乐星期天”送文艺下基层活动举办以来,已经演出80多场,受益群众数万人。②8